

尖矿锻造优秀救护队伍

本报讯(通讯员 公冶政荣) 矿山救护队员训练是保障安全有效地顺利进行与实施灾害处理的基本条件,关系到能否在最短时间内完成应急救援工作,确保人民生命、财产安全。尖山铁矿救护队本着“加强战备、严格训练、主动预防、积极抢救”的救援指导原则,在本年度对所有救护队员进行技能提升操作培训。近日,该矿对救护队员开展技能考评,更好地检验救护队

员掌握各种仪器的熟练操作程度以及所具备的救援能力。

技能考评分救援仪器操作和体能两部分进行。仪器操作考评项目为自动苏生器的维护、操作。自动苏生器是一种自动进行正负压人工呼吸的急救装置,适于抢救胸部外伤、中毒、溺水、触电等原因造成的呼吸抑制或窒息的伤员。要求队员在60秒内按标准完成,主要考察救护队员对常用技术装备的熟练操作

程度。体能考评分爬绳、单杠、哑铃三部分进行,主要考察队员身体素质和科学训练情况。爬绳要求标准高3.5米,腿不能夹绳;单杠完成8次,要求下巴要过杠;哑铃要完成上中下各20次动作。

通过技能考评,更加全面了解队员在紧急情况下进行基本救援的能力,以及在完成任务时具备的综合体质。在检验近期训练成果的同时,该矿救护队将不断合理完善后期训练计划,锻造一支实战能力强、综合素质优的应急救援矿山救护队伍。



榜样的力量

通讯员 遆晋梁

近日,峨口铁矿组织了“感动太钢”人物侯福伟同志先进事迹报告会,我受到了一次生动的人生与职业规划教育。

侯福伟同志在讲述自己的工作,朴实无华的话语恰似长辈在给自己的下一代讲述。他描述自己从参加工作到进入管道班,一直从事管道维修二十多年,满满的都是热爱,他热爱峨口铁矿,因为峨口铁矿给了他事业,他热爱管道维修工作,因为这份工作使他得到了职工家属对他的厚爱。在他这一腔热爱中,我再一次深刻理解了,“干一行,热爱一行”的敬业精神。

他描述自己二十多年的工作时,没有说自己如何查阅峨口铁矿管道资料,没有说自己如何刻苦练习维修本领,说的是自己在维修完后,一再叮嘱自己班的同事要帮家属打扫干净,因为下水管道脏。在他这极其细致的工作作风中,我读懂了“干一行,钻研一行”的工匠精神。

他也讲述了自己多年来工作中的艰辛,讲家人劝他换份工作,朋友帮他找有好环境的工作岗位,他都一一拒绝了。为什么拒绝?他说,你要换位思考,我不愿意干,谁愿意干?家属对你工作满意了,你高兴不?对自己工作既知艰辛也知欢乐的言语背后,我隐隐觉得那就是“干一行,奉献一行”的奉献精神。

侯福伟被评价为是“艰苦奋斗、不等不靠、朴实无华、开拓进取”的峨口铁矿精神的代表。工作这么多年,我第一次知道了峨口铁矿精神,更看到了峨口铁矿精神的践行者,不觉反问我作为峨口铁矿职工是否能做到?不觉思考自己以后的职业规划。

反问与思考,因为我感受到了力量,这就是榜样的力量!



微 讯

教培中心 复合材料厂

▲为推动培训管理工作职业化向纵深发展,近日,教培中心特邀哈工大MBA总裁班特约讲师陈松老师,以《金牌员工的自我管理》为题前来授课。

陈松老师一方面系统全

面地讲解了金牌员工自我管理的核心内容,另一方面结合大量案例,重点讲解了团队之间的沟通与协作,帮助学员找准问题,发现不足,提高凝聚力和执行力,快速提升职业素养。(教培中心)

教培中心 复合材料厂

▲近日,复合材料厂组织党员赴革命圣地西柏坡接受革命传统教育,重温党的光辉历史。

通过参观学习,大家了解了中国革命的伟大征程和新中国建立的艰苦历程。大家一致认为,要将“两学一做”学

习教育与党风廉政建设紧密结合,进一步强化党性锤炼,严格遵守政治纪律和政治规矩,真正做一名“忠诚、干净、担当”的合格党员,以实际行动为公司的转型跨越发展作贡献。(丰子玲)

改革是当前各项工作的主旋律。近日,营销部不锈钢板材支部组织学习全省国企改革相关文件精神,就全面深化改革话题进行学习讨论。图为学习场景。

李贺 摄 冯艳丽 文

老兵赵柱子

王双进

一袭小平头,快人快语,风风火火,办事干脆利落又不失稳健,这就是物流中心火车司机赵春原给人的第一印象。他武警出身,尽管军装已不再穿在身上,但他始终保持着军人的作风,四十多岁已然成为了单位的“台柱子”,大伙都叫他“赵柱子”。赵春原虽然算不上是传奇人物,但他身上却有很多传奇故事。

咱当兵的人。赵柱子的手机铃声几十年了没变过,就是“咱当兵的人,有啥不一样……”“咱当兵的就喜欢这调调。”赵柱子说。他1990年在武警四川总队第一支队当兵,武警苦武警累,他凭着一股坚韧不拔的精神,多次受到总队的嘉奖和表扬。1992年入夏,四川都江堰市遭遇50年一遇的强降雨,主要河流水位猛涨,全市抗洪抢险形势严峻。这时,赵春原所在的支队接到命令,去都江堰虹口乡抢险救灾。现场已有300多户房屋被冲毁,并且洪水已经冲垮了部分堤岸,灾情刻不容缓。赵春原带领的一班分到的任务是立刻对受灾群众进行转移。面对咆哮的洪水,看着在雨水中颤抖的八旬老人,赵春原立马踏着泥浆跑向前,脱下自己身上的雨衣给老人披

上,背起老人及时撤离到安全地带。泥巴裹满裤腿,汗水湿透衣背,熬得红肿的眼,磨出血痕的肩。当洪水退去,他用那被水泡的发白的手擦了擦晒得黝黑的脸,终于笑了出来。

优秀司机长。1994年,刚退伍的赵春原被分配到物流中心机务作业区当了一名火车司机。军人退伍不褪色,军营的磨砺已经把他锻炼成真正的男子汉,他依旧持续写着辉煌。他坚信,荣耀留给过去,奋斗支撑未来。他放弃了很多休息时间,经常把自己泡进火车的理论书籍里,仅用两年多的时间就当上了火车司机,而且他所包乘的火车很少出故障。记得有一次,火车出现故障,正好停在岔群上,影响了其他机车作业。原来是电控阀故障导致机车不充油,经过几分钟的简单处理,火车又轰隆隆地启动了。过硬的技术和扎实苦干的精神,让他得到了同事的信任。

有事就找赵柱子。同事

的口头禅:“有事你就找赵柱子去。”赵柱子见到人总是笑脸相迎,是班里出了名的好脾气、好人缘。谁开的火车有点问题,赵柱子主动上手就修,一边修理一边讲解故障原因和维修步骤。谁家有个事情,他也是跑前跑后,忙得不亦乐乎。赵柱子在工作中成了大家的良师,在生活中成了大家的益友。

三十年的峥嵘岁月,一个新兵变成了老兵,但不变的是那份军人的责任和使命。他坚信,用齐步走出去的雄姿,必将稳重踏实;用跑步迈出去的豪迈,必将奋发有为;用正步踢出去的庄严,必将铿锵有力;用笔直的脊梁挺起来的军姿,必将撑起属于自己的一片天空。



近日,炼铁厂组织全厂职工通过倾听劳模先进事迹报告、阅读《太钢日报》、观看太钢集团微信等各种途径,学习劳模事迹,弘扬劳模精神。图为化验作业区职工正在阅读《太钢日报》刊登的《心声》。刘丽萍 摄

